
            

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 09/03/2021 

Των:  Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

   

Προς:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

 

ΘΕΜΑ:    «Παρενέργειες εγκεκριμένων εμβολίων σε εμβολιασθέντες» 

 

     

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων έχει ανακοινώσει ότι, από την έναρξη των μαζικών 

εμβολιασμών πολιτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τα εγκεκριμένα από ειδική άδεια 

εμβόλια, τα οποία ενέκρινε ο ίδιος ο ΕΟΦ και τα οποία πληρούν μόλις το minimum βαθμό 

ασφαλείας, έχουν συνολικά καταγραφεί σε εκούσια εμβολιασμένους πολίτες, μάλιστα, με 

τους περισσότερους εκ των εν λόγω να είναι μεταξύ 18 και 64 ετών, σχεδόν 115.000 

ανεπιθύμητες αντιδράσεις, νευρολογικής, μυοσκελετικής και γαστρεντερικής φύσεως. 

Επίσης, στο Ηνωμένο Βασίλειο, σε σύνολο δεκαεπτά εκατομμυρίων εμβολιασθέντων 

προσώπων, έχουν ήδη αναφερθεί περίπου τετρακόσιοι πενήντα (450) θάνατοι, οι οποίοι 

αποδίδονται στο εμβόλιο. 

 

Επιπροσθέτως, στο με ημερομηνία δημοσίευσης 8 Μαρτίου άρθρο της ιστοσελίδας 

“Ζούγκλα”, με τίτλο: «Η πραγματική εικόνα για εμβόλια και παρενέργειες», αναφέρεται ότι, 

το Σύστημα Αναφοράς της κυβέρνησης του Ηνωμένου Βασιλείου για τις ανεπιθύμητες 

ενέργειες των εμβολίων «COVID», που έγιναν στους πολίτες της χώρας, το διάστημα από 

τις 9 Δεκεμβρίου 2020 έως τις 21 Φεβρουαρίου 2021, έχουν προκύψει 460 θάνατοι και 

243.612 βλάβες στην υγεία διάφορων ατόμων. Μάλιστα, στην τελευταία έκθεση της 6ης 

Μαρτίου 2021, η οποία αφορά στα εγκεκριμένα εμβόλια «Pfizer» και «AstraZeneca», 

αναφέρονται, για μεν το «mRNA» σκεύασμα της «Pfizer-BioNTech», 212 θάνατοι και 

85.179 βλάβες, για δε την «AstraZeneca», αναφέρθηκαν 244 θάνατοι και 157.637 άλλες 

παρενέργειες. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί τα ανωτέρω επίσημα στοιχεία του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων δεν είναι 

δημοσιευμένα στην επίσημη ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας, του Εθνικού 

Οργανισμού Δημόσιας Υγείας και του Εθνικού Οργανισμού Εμβολιασμών, γεγονός που 

επέφερε το αποτέλεσμα να αποκλείονται οι άμεσα ενδιαφερόμενοι πολίτες της χώρας 

μας από την εν λόγω πληροφόρηση; 

 

2. Ποια ακριβώς είναι τα ακριβή συστατικά στοιχεία των ανωτέρω εγκεκριμένων εμβολίων 

και γιατί αυτά τα στοιχεία δεν έχουν μέχρι τώρα γνωστοποιηθεί στους πολίτες; 

 

3. Σε περίπτωση κατά την οποίαν ο αποκλεισμός από τις πιο πάνω πληροφορίες, τον 

οποίον επιβάλλετε με αυτόν τον τρόπο στους πολίτες, οδηγήσει πολλούς εξ΄ αυτών σε 

άρνηση εμβολιασμού, πώς προτίθεσθε να διασφαλίσετε την δίκαιη μεταχείριση των 

προσώπων αυτών στις ιδιωτικές μετακινήσεις, στην εργασία και στην πρόσβαση σε 

υπηρεσίες και αγαθά, δεδομένου ότι, η Κυβέρνησή σας εισηγείται πανευρωπαϊκώς την 

καθιέρωση του Ψηφιακού Πιστοποιητικού Εμβολιασμού; 

 

 

Οι ερωτώσες Βουλευτίνες 

 

 

Μαρία Αθανασίου 

 

 

Σοφία – Χάιδω Ασημακοπούλου 




